

身为街道安监办主任,她深知安全无小事  
辖区大小工地14个、饭店150多个  
每个她都操着心

## 众人皆知的 “棉纺女汉子”

在棉纺路街道办事处辖区,只要提起小康,可谓无人不知无人不晓,大家都会翘起大拇指称赞:“小康啊,大气豪爽,个性,是个人物,也是棉纺辖区众人皆知的女汉子……” 记者 张改华 通讯员 冯建红 文/图



### 工地几乎成了她的家

居民交口称赞的小康,叫康新省,是棉纺路街道安监办主任。她今年40多岁,声音沙哑,嗓门大大的,在棉纺路街道工作了13年,在城管办就连续工作了9年。

干城管的9年时间里,康新省带领城管科室的工作人员每天早出晚归,披星戴月,对辖区居民反映较多的占道经营进行清理取缔。在她身体力行的带动下,科室成员之间形成了相互信任、相互尊重、相互支持的良好工作氛围,也构成了棉纺城管人无坚不摧的人力保障。

2012年由于工作需要,康新省临危受命接管棉纺路街道安监办主任。安全无小事,生命大于天,康新省重打

鼓另开张,学习安全管理工作中的相关法律、规章、制度和管理方法。从此,不管是棉纺街道辖区的施工工地还是大小火灾现场,不管是白天还是晚上,只要是有关安全的现场,第一个出现的总是她的身影。

特别是这两年大气污染防治工作启动以来,康新省更忙碌了,工地几乎成了她的家,根本顾不上自己是一个癌症患者。棉纺路街道辖区大小施工工地14个,大小饭店150多个,施工工地安全防护工作是否到位、工地农民工居住场所是否符合消防安全规定,饭店油烟净化器安装是否到位、是否正常使用,辖区午托部是否符合安全管理规定等,这都是安监办的工作范围,她都得操着心。

### 看到她这么卖命 大家都不好意思再违规作业

为了防止一些不良施工单位利用晚上进行违规施工作业,康新省和科室、社区及工地主管领导一天几乎24小时都在工地,督促检查工地的安全施工。工地负责人纷纷表示,看到康新省这种几乎卖命的工作态度,真不好意思再去不文明施工。

7月份,中原区在郑州市大气污染防治工作中成绩排在第一位,棉纺路街道辖区大气污染防治工作也在中原区名列前茅。

这名棉纺女汉子,原来腰疼一直强忍着,疼得受不了时就抹些止疼药。后来,到8月30日,康新省连站也困难了,才在领导和众人的劝说下被勉强送到了中医院,主治大夫检查后对康新省进行了严肃批评:“你是一个工作狂,工作起来不要命,这次必须住

院休息。”

康新省已经年过80岁的老母亲见到女儿躺在医院,也是心疼得直哭。

康新省不得已住进医院配合大夫治疗,但还是不放心棉纺路街道辖区工地扬尘治理情况,不时看着微信群里面的通知,指导着科室其他同志进行工作。住了不到20天,她就提前出院,又来到了工地,工地人对她的到来都是又怕又佩服,惧怕她那双善于发现问题的眼睛,佩服她惊人的毅力。

这就是棉纺人,这就是棉纺女汉子康新省,让居民感觉心里安全踏实又值得信赖的棉纺铁姑娘。郑州蓝,离不开许许多多像康新省这样的工作人员,正是他们在工作中的白加黑,才有了我们的蓝天白云。

都说教师是人类灵魂的工程师,其实,教师是最需要良心的工作。小小的三尺讲台,是教师挥洒汗水的一隅舞台,辛勤耕耘,默默插栽。教书育人,冬去春来,姹紫嫣红,桃李满怀。教师,平凡的岗位折射的却是抛砖引玉的人生风采。

中原区秦岭路小学的闫文老师正是深知这些,所以在这个平凡的岗位上默默耕耘着。闫文说,当老师很累,但当有的孩子因为你的努力而变得更好时,那种开心是什么东西都换不回来的。

记者 张改华/文 图为受访者提供

## 学困生在她的帮助下成了国家二级运动员 产假没休完就回到校园和孩子们在一起 一个累并快乐着的 教书人



### 一个学困生,在她的帮助下成为国家二级运动员

闫文在学校教的是体育,所以在运动场上跟孩子们交流。在日常训练时闫文发现,有个孩子只有打篮球时才穿运动鞋,自己训练时却穿着一双拖鞋。通过家访,闫文才知道,这孩子家中兄弟3人,家庭比较贫困,父母忙于生计也无暇顾及几个孩子。这孩子很喜欢运动,但为了节约,所以平时只能穿拖鞋。

闫文坐不住了,觉得孩子是个苗子,要帮他一把。她先带孩子去买了双篮球鞋,告诉孩子自己训练时也要穿着

篮球鞋,不然有可能受伤。之后的每个节假日,她都去帮助孩子补习功课。

孩子在闫文的鼓励下更加刻苦学习和训练,由班中的学困生(学习成绩暂时落后的学生)转化成为优等生。这个孩子后来成为国家二级运动员,并于2013年考到西南大学体育系就读,同时在健美操和啦啦操等领域取得了优异成绩。

这件事让闫文深刻感悟到:要想做一名好老师,爱心是使一切行动有所成效的指挥棒。

### 蹬自行车一个小时把孩子安全送回家

一次,在送学生放学回家后的返校途中,闫文看到一个小女孩正在马路边玩耍,当时天色已经很晚了,离放学时间已经过了两个小时,而这个低年级学生还没有回家,闫文便问她:“涵涵,这么晚了,你怎么还不回家呀?”孩子一副可怜兮兮的样子,说:“没人接我。”

看着孩子可怜的样子,闫文便拿出手机,让她和家人打电话联系,可一直没人接,孩子说:“没人要我

了,妈妈让姥姥接我,可她还没来。”

闫文问她:“你姥姥家在哪儿?”“石佛。”闫文想到,当时正是秋收季节,估计老人家农忙,忘了接孩子了。孩子的妈妈上夜班,父母又离异……她没考虑太多,骑着自行车便把孩子送回了家。这一来一回需要两个多小时,闫文的腿累得僵直,但想到两位老人感动得热泪盈眶,孩子又安全回家,便觉得值了。

### 产假没休完就回到学校工作

2011年6月17日是闫文家大宝的预产期,闫文挺着大肚子来到医院做检查,医生要求立刻住院,闫文苦苦哀求道:“医生,我今天只是来检查,虽说预产期到了,这不还没动静吗?孩子们还等着我去上课呢,我能不上完课再来生?”医生生气地说:“你这样出现问题怎么办?”闫文调皮地说:“上完课就来生哈。”说完就回学校上课去了,交接好学校工作才去住院。

闫文这么做并非是对自己的身体不负责任,而是她知道到了期末,学校不好找代课老师,她的信念就是

尽量不给学校添麻烦。

当她生完宝宝在家休产假时,突然接到教导主任的电话:“闫文,学校现在是生育高峰期,缺人,你能不能提前来上班?”“没问题!”二话不说,闫文提前一个月走上了工作岗位。

正是因为闫文对工作的高度负责,所以多次被评为郑州市第三届杰出教师、郑州市第五届名师、河南省骨干教师、郑州市教育教学先进个人、郑州市优秀共产党员等。“教书育人”一词,也在闫文身上有了最好的体现。